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УДК:616.1/9:616.2
Бондаренко Р.В., Безшапочний С.Б.
ВПЛИВ ЗАСТОСУВАННЯ ПЛАЗМИ, ЗБАГАЧЕНОЇ 
ТРОМБОЦИТАМИ, У КОМПЛЕКСНІЙ ТЕРАПІЇ 
ХРОНІЧНОГО АТРОФІЧНОГО РИНІТУ 
НА АКТИВНІСТЬ ФЕРМЕНТІВ ЦИКЛУ ОКСИДУ АЗОТУ 
У СЛИЗОВІЙ ОБОЛОНЦІ НОСА
Полтавський державний медичний університет

Актуальність дослідження. У світовій медицині постійно відбуваються 
нові технологічні розробки, які покликані покращити ефективність лікування 
та підвищити якість життя. Однією з таких інноваційних методик є плазма, 
збагачена тромбоцитами (англ. Platelet Rich Plasma, PRP), яка здобуває все 
більшу популярність і визнання в медичній спільноті. PRP використовує вла
сні елементи крові пацієнта для покращення загоєння ран та лікування різ
них захворювань, пов'язаних із зниженим регенераційним потенціалом тка
нини. Хронічний атрофічний риніт (ХАР) є захворюванням, що пов'язане із 
стоншенням епітелію слизової оболонки носа, внаслідок чого зменшується 
реактивні властивості слизової оболонки носа як біологічного бар'єру.

Метою даної роботи є визначення впливу PRP у комплексній терапії 
хронічного атрофічного риніту на загальну активність NO-синтаз (gNOS), ак
тивність індуцибельної (iNOS) та конститутивних (cNOS) ізоформ NO- 
синтази та активність аргінази у слизовій оболонці порожнини носа.

Матеріали та методи. В дослідженнях взяли участь 68 пацієнтів, із яких 
20 пацієнтів не мали ознак ураження слизової оболонки порожнини носа та 
соматичних захворювань та були відібрані у якості контрольної групи. У 48 
пацієнтів був діагностований ХАР, які склали дослідні групи: перша (29 паці
єнтів) була пролікована відповідно до стандартів лікування ХАР, друга (19
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пацієнтів) додатково до стандартної терапії отримувала ін'єкції PRP. У сли
зовій оболонці порожнини носа вивчали активності gNOS, iNOS, cNOS та 
аргінази (Єлінська А.М., 2019). Отримані результати піддавали статистичній 
обробці із використанням критерію Манна-Уітні для непов'язаних вибірок та 
із використанням критерію Вілкоксона для пов'язаних вибірок. Різницю вва
жали статистично значущою при р<0,05.

Результати. Розвиток ХАР супроводжується зниженням активності 
gNOS, iNOS та аргінази у слизовій оболонці порожнини носа, проте компен
саторно збільшується активність cNOS. Застосування стандартної терапії 
ХАР призводить до збільшення активності gNOS на 278,38%, активність 
cNOS статистично значуще не змінюється, активність iNOS зростає на 400% 
порівняно із відповідними показниками до лікування. Активність аргіназ збі
льшується на 222,73%. Використання PRP в комплексному лікуванні ХАР 
призводить до збільшення активності gNOS на 211,43%, активність cNOS 
статистично значуще не змінюється, активність iNOS зростає на 292% порі
вняно із відповідними показниками до лікування. Активність аргіназ збільшу
ється на 540,91%. Додавання PRP до стандартної терапії ХАР збільшує ак
тивність аргіназ на 98,6% порівняно із стандартною терапією, не впливаючи 
при цьому на активність NO-синтаз.

Висновки. Застосування PRP у комплексній терапії хронічного атрофіч
ного риніту ефективніше підвищує активність аргіназ у слизовій оболонці 
порожнини носа порівняно із стандартною терапією.

УДК 616.718.7-001.5-07-08 
Годуадзе Г.Н.
МЕТОДИКА ЗАКРИТОЇ НЕПРЯМОЇ 
ІНТРАОПЕРАЦІЙНОЇ РЕПОЗИЦІЇ ПРИ ОСТЕОСИНТЕЗІ 
СКЛАДНИХ ПЕРЕЛОМІВ П'ЯТКОВОЇ КІСТКИ.
Полтавський державний медичний університет

Актуальність проблеми. Мінімально інвазивні техніки хірургічного ліку
вання внутрішньосуглобових переломів п'яткової кістки мають низку переваг 
порівняно з відкритим остеосинтезом. Актуальним лишається питання щодо 
якісної інтраопераційної репозиції та точного утримання репонованих спів
відношень під час проведення остаточної фіксації кісткових уламків.

Загальновідома методика репозиції з використанням стрижню Шанца по
требує прикладання значних фізичних зусиль для якісної репозиції, та є до
волі травматичною для кісткової тканини. Внаслідок неможливості швидкої 
та якісної репозиції та неможливості утримування репонованих елементів 
деякий час - суттєво збільшується тривалість хірургічного втручання, підви
щується ризик виникнення ятрогенного перелому чи пошкодження м'яких 
тканин пацієнта, збільшується ризик інфекційних ускладнень.

Існує невелика кількість загальноприйнятих пристроїв для дистракції та 
репозиції уламків при переломах п'яткової кістки. Серед найбільш уживаних 
можна виділити техніку зі стрижнем Шанца чи накладання стрижньового ре-
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